

争先2022 山东省两会特别报道

奋力走在前携手开新局 为新时代社会主义现代化强省建设贡献力量

省政协十二届五次会议隆重开幕

李干杰讲话 周乃翔葛慧君杨东奇出席 付志方作常委会工作报告
吴翠云主持 刘均刚作提案工作报告

大众日报记者 魏然

中国人民政治协商会议第十二届山东省委员会第五次会议,1月22日上午在山东会堂隆重开幕。出席大会的省政协委员将围绕全省工作大局,积极建言资政,广泛凝聚共识,贡献智慧力量。

省政协主席付志方,省政协党组书记葛慧君,省政协副主席吴翠云、赵家军、于国安、唐洲雁、王艺华、韩金峰、王修林、程林、刘均刚、段青英和秘书长刘永巨在主席台前排就座。

中共山东省委书记李干杰,省委副书记、省长周乃翔,省委副书记杨东奇出席大会并在主席台就座。

上午9时,吴翠云宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

大会首先审议通过了省政协十二届五次会议议程。

李干杰代表中共山东省委,向大会召开表示热烈祝贺。他说,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,我们党迎来百年华诞,全面建设社会主义现代化国家迈上新征程。习近平总书记再次亲临山东视察,作出“三个走在前”的重要指示要求,为我们做好工作指明了方向、提供了根本遵循。全省上下深入学习贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求,坚定不移深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移推进全面从严治党,坚定不移贯彻新发展理念,坚定不移深化改革开放,坚定不移改善人民生活促进共同富裕,坚定不移守住守牢安全发展底线,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,“十四五”实现良好开局,新时代社会主义现代化强省建设迈出坚实步伐。全省各级政协组织和广大政协委员,围绕新旧动能转换、乡村振兴、弘



1月22日上午,省政协十二届五次会议在山东会堂开幕。大众日报记者 李勇 摄

扬优秀传统文化等重点工作,集中力量开展专题调研和民主协商,推动建言资政和凝聚共识双向发力,形成了一批丰硕履职成果,为山东高质量发展贡献了智慧和力量。

李干杰强调,习近平总书记对山东情深似海、厚望如山。我们要牢记总书记嘱托,锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”,凝心聚力、拼搏奋斗,奋力走在前,携手开新局,努力向总书记、向党中央、向全省人民交出合格时代答卷。必须坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,始终做坚定信仰者、忠实践行者;把旗帜鲜明讲政治体现到认识上、体现到行动上、体现到纪律上;坚持人民政协性质定位,引导各党派团体、各族各界人士自觉听党话、坚定跟党走。必须坚定不移贯彻新发展理念、推动高质量发展,聚焦新发展理念理思路、明方向,补

短板、强弱项,防风险、守底线,在坚定不移抓好既有工作部署的基础上,突出强调“六个一”的发展思路、“六个更加注重”的策略方略、“十二个着力”的重点任务,主动出谋划策,狠抓落地落实。必须坚持人民至上,持续增进民生福祉,自觉站稳群众立场,践行党的群众路线,健全完善“我为群众办实事”常态化机制,不断提高群众获得感、幸福感、安全感。必须锐意改革创新、勇于攻坚克难,聚焦“增强经济社会发展创新力”,持之以恒推进各领域创新,持续深化重点领域改革攻坚,加快打造对外开放新高地,以敢领风气之先推动各项工作走在前、开新局。必须坚持和加强党的全面领导、锻造过硬干部队伍,巩固拓展好党史学习教育成果,坚决扛牢党建责任,切实加强干部队伍建设,着力改进工作作风,营造干事创业浓厚氛围。必须凝聚各方合力、团结一致干事业。人民政协是新时代社会主义现

代化强省建设的重要力量,要主动围绕中心、服务大局,广泛凝聚人心、增进共识,扎实履职尽责,用担当践行使命、以作为彰显价值。各级党委要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,关心政协、重视政协、支持政协,为政协更好履职尽责创造条件。

付志方代表政协第十二届山东省委员会常务委员会作工作报告。他说,在全国政协有力指导和中共山东省委坚强领导下,省政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,认真贯彻落实习近平总书记对山东工作重要指示要求,组织参加政协的各党派团体和各族各界人士,凝聚思想共识,忠诚履职尽责,为新时代社会主义现代化强省建设贡献了政协力量。十二届省政协以来,我们坚持守正创新、积极探索,深化对新时代人民政协性质、定位、职责的认识,有了新的工作体会:必须把学习贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想作为首要任务,必须紧紧围绕全省大局谋划和推进政协工作,必须把握性质定位发挥整体优势,必须练好调查研究这个履职基本功,必须把强作风带队伍贯穿始终。

付志方强调,2022年省政协工作聚焦“走在前列、全面开创”“三个走在前”,要深化思想政治引领,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识“两个确立”的决定性意义,深刻认识百年党史的光辉历程和宝贵经验,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢团结奋斗的共同思想政治基础。要围绕“三个走在前”深入议政建言,通过专题调研、议政性常委会会议、系列协商、民主监督、重点提案督办等,为省委、省政府决策提供参考。要凝聚推动高质量发展合力,立足政协优势,动员各党派团体和各族各界人士坚决贯彻省委部署,同心同德投身和服务现代化强省建设。要在创新中提升工作质效,锲而不舍加强自身建设,勇毅前行、埋头实干,为开创新时代社会主义现代化强省建设新局面作出新贡献,以优异成绩迎接中共二十大胜利召开。

刘均刚代表政协第十二届山东省委员会常务委员会作提案工作报告。

出席大会并在主席台就座的还有:赵志浩、夏红民、张江汀、王书坚、孙立成、白玉刚、王宇燕、林峰海、陆治原、邱月潮、刘强、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、凌文、孙继业、范华平、汲斌昌、傅明先、曾赞荣、王心富、李猛、张甲天、陈勇、王裕晏、李殿魁、周鸿兴、张敏、齐乃贵、赵玉兰、张传林、李德强、栗甲、王新陆、雷建国、陈光、赵润田、许立全、郭爱玲、雷杰、杨军、郑仲全等。

26名群众代表旁听开幕会议和分组讨论等

“民声连线”“百姓提案”汇集意见建议13000余条

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘云鹤

1月22日上午,山东省政协十二届五次会议在济南开幕,省政协主席付志方作省政协常务委员会工作报告。今年有26名群众代表远程旁听了省政协十二届五次会议开幕会议,其中有两名群众代表由齐鲁晚报·齐鲁壹点推荐。

今年采取远程视频连线形式进行旁听

据了解,去年有20名群众代表旁听开幕会,今年又增加6名。

根据山东省政协十二届五次会议“民声连线”活动方案,经由“民声连线”各合作媒体单位推荐,结合“青年建议上两会”点赞评选活动结果,综合年龄、职业、参政议政表现等条件,今年有26名群众代表远程旁听省政协十二届五次会议开

幕会议、分组讨论和大会发言等,人数创历年之最。

根据会议安排和疫情防控要求,今年采取远程视频连线形式进行旁听,住济南市群众代表在省政协机关集中旁听并参与座谈交流,住其他市群众代表采取远程接入视频系统的方式旁听并参与座谈交流。据悉,此次“民声连线”“百姓提案”征集期间,各界群众积极参与,踊跃建言,截至目前,共汇集各类意见建议13000余条、“百姓提案”360余件,260多万人次浏览了网站、微信专题。

齐鲁晚报·齐鲁壹点推荐的两名壹粉入选

26名群众代表中,包括齐鲁晚报·齐鲁壹点推荐的两名壹粉,分别是济南市公安局交警支队车辆管理所一级警长张浩、山东润秋律师事务所行政蔡灵。

旁听结束后,张浩告诉齐

鲁晚报·齐鲁壹点记者,能旁听政协开幕大会感到非常荣幸,大会上的发言鼓舞人心,激励斗志,激发干事创业的信心和决心,“我一定会把会议精神宣传好并落实到自己的工作中,为群众服务好,为新时代现代化强省建设出一份力。”

山东润秋律师事务所行政蔡灵谈到旁听感受时表示,报告中一个个鲜明的数字、一桩桩暖心的实事,向我们生动展示了政协一年以来兢兢业业、丰富有效的工作和对下一步工作的明确规划。“这次旁听政协会议,能把自己对生活、对教育的一些小小建议带到会上,倍感荣幸。通过列席会议,我也认真倾听了其他群众代表们的心声,深刻感受到政协工作的重大意义。在今后的工作、生活中,我将继续发扬积极认真的工作精神,同时深入关注工作与生活方面的新鲜事、热点事、困难事,积极思考,建言献策。”

为残疾人驾车出行提供更多便利

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘云鹤

今年有26名群众代表远程旁听省政协十二届五次会议开幕会议,其中有两名群众代表由齐鲁晚报·齐鲁壹点推荐。济南市公安局交警支队车辆管理所一级警长张浩是其中一位,他提交了一份《立足“精准惠民”,让残疾驾驶人考试更便捷更舒心,出行停车更“好停”更“惠停”的百姓提案》。

目前济南市持证残疾人有193577人,其中肢体残疾人有108157人。张浩介绍,自公安部放开残疾驾驶人申领条件后,济南由过去每年20多名残疾朋友申领驾照(证件类型:C5)增加到100多人。截至目前,济南市已取得残疾人驾驶证的有640人。如何让更多残疾朋友和普通人一样驾车驰骋,实现对美好生活的向往?张浩提出一些建议。

一是增加报名查体服务医疗站点。以济南为例,目前济南市仅两家医院受理残疾人报名查体业务。莱芜区、钢城区以及偏远地区没有医院受理该项业务,残疾人报考驾驶证需到市区进行查体,极为不便。

二是增加驾校招生点。济南市仅交通学院驾校组织残疾人报考,希望更多驾校担负起社会责任。

三是建议政府进行财政补贴,对接收残疾人报名的驾校给予一定的财政支持,减轻残疾人的培训费用。

四是增加残疾人专用泊位,实现免费停车。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:继红 组版:刘森